
1 

平成２９年第３回吉野町議会臨時会会議録（第１日目） 

１. 招集年月日   平成２９年１０月２７日 

２. 招集場所    吉野町議会議場 

３. 開会時刻    １０月２７日    午前１１時００分 開会 

４．応 招 議 員      1 番 下 中 一 平        2 番  上   佳   宏 

3 番 山 本 義 史          4 番  中 井 章 太 

5 番 上 滝 義 平           6 番  野 木 康 司 

7 番 山 本 隆 敏           8 番  薮 坂 眞 佐 

9 番 中 西 利 彦      10 番 西 澤 巧 平 

５. 不応招議員   なし 

６. 出 席 議 員   応招議員に同じ 

７. 欠 席 議 員   なし 

８. 地方自治法第 121 条の規定により、説明のため会議に出席した者の職、氏名 

町 長  北  岡  篤     副   町   長  和 田 圭 史 

教  育  長  森  本 弥寿則   総合政策参事  北 谷 隆 範 

   総 務 参 事  奥  出  亘     関西ﾜｰﾙﾄﾞﾏｽﾀｰｽﾞｹﾞｰﾑｽﾞ参事 岡 本 克 也 

産業・観光参事  宮 本 憲 一    暮らし環境参事  奥 田 昌 弘 

住民・福祉参事  小 泉 喜 弘     教 育 次 長  芳 田 賢 二 

９. 本会議に職務のため出席した者の職、氏名 

局 長  小 西 修 司    主     任  玉 村 陽 子 

10. 議事日程  

日程１       会議録署名議員の指名について 

日程２       会期の決定について 

日程３       議長の諸報告について 

日程４ 承第９号  平成 29 年度吉野町一般会計補正予算(第４号)の専決処分の承認を

求めることについて 

日程５ 議第 40 号 飯貝地区定住促進住宅新築工事請負契約について 

日程６ 議第 41 号 (旧)国栖小学校体育館及び(旧)国栖幼稚園耐震補強・大規模改修工

事請負契約の締結について 
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日程７ 議第 42 号  動産の買入れに係る財産の取得について 

11. 本日の会議に付した事件 

   議事日程に同じ 

12. 議事の経過は次のとおり 
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中西議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

北岡町長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただ今の出席議員総数は 10 名でございます。 

定足数に達しておりますので、これより平成 29 年第３回吉野町議会臨時会を開

会いたします。本日の議事日程はお手元に配付のとおりです。 

 

 日程１ 会議録署名議員の指名について 

  会議規則第 127 条の規定により議長より指名いたします。 

 10 番 西澤 巧平議員、１番 下中 一平議員を指名いたします。 

 

  日程２ 会期の決定についておはかりいたします。 

 本臨時会の会期は本日一日限りにいたしたいと思いますが、これに異議ござい

ませんか。 

          （ 「異議なし」の声あり ） 

 異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は本日一日限りと決定いたしま

した。開会にあたり、町長よりごあいさつをお願いいたします。町長。 

 

 おはようございます。 

        （ 「おはようございます」の声あり ） 

 開会にあたりまして、ひと言ごあいさつを申しあげます。 

まずは、先日の 22 日の台風 21 号の被害でございます。被災されました皆様方

にあらためてお見舞いを申しあげますと共に、全力で復旧にあたるということを

お話していきたいなと思ってございます。今回の台風におきましては、事前に秋

雨前線でかなりの雨が降っていたこともございまして、300 ミリを超す雨が降った

ということでございます。吉野町では、まだ全容を把握はしておりませんが、10

件以上の床下浸水、また、数件の全半壊、そして大きな通行止めがございます。

30 件以上の崩土が確認されているところでございます。全容を把握してしっかり

と復旧にあたりたいと思っております。あらためまして被災された方々に、お見

舞い申しあげますと共に、復旧に全力を尽くすと、吉野土木とも力を合わせまし

てやっていきたいと思っております。また、通行止めに関しましては 169 号線、

また吉野山の観光車道と呼ばれている部分での通行止めがございます。完全に安
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全になるまではかなりの時間がかかるかと思いますが、できるだけ早く、交互通

行でもいいから早く通せるような努力をしていきたいと思っております。どうか

皆様方にはご不便をおかけいたしますが、どうかご協力をよろしくお願いしたい

と思います。また、この週末にはまた台風 22 号がこちらのほうに来るということ

でございますので、十分な警戒と共に準備万端整えたいなと思っているところで

ございます。よろしくご協力をお願い申しあげます。 

 さて、本臨時会でございますが平成 29 年第３回の臨時会でございます。招集を

かけましたところ、皆様方にはご出席いただきまして誠にありがとうございます。

本臨時会には補正予算の専決処分のご承認を求めること、また工事請負契約の締

結が２件、そして動産の買入れに係る財産の取得についてが１件ございます。ど

うぞ慎重審議、よろしくお願い申しあげます。 

 この際でございますので、９月議会以降の行政報告を簡単にしたいと思います。

お手元のペーパーを見ていただきたいと思います。 

 ９月７日「三宝地域活性化プロジェクト下市町創生会議」ということで、日本

遺産で三宝も指定されまして下市町のほうがそういう動きが出て「三宝をうまく

使っていこうよ」というようなことで活性化協議会の会長ということで招かれま

した。そういう動きがどんどん出てくることを非常に期待するところでございま

す。 

 ８日金曜日「時評社セミナー」ということで、これは今、全国で進んでおりま

すがナンバープレートを使った観光の開発ということでございまして、そういう

セミナーがございました。 

 12 日「吉野中学生（ダンス部門）表敬訪問」ということでございますが、橋屋

にお住まいの上垣さんが日本で 14 歳以下の部門でストリートダンスで優勝され

て、イギリスのグラスゴーへ行かれて世界で４位に入られたということでござい

ます。表敬訪問を受けました。「来年もがんばる、今度は優勝する。」というふう

なこともおっしゃっておられました。こういうふうな機会をうまくとらえてダン

スの普及というのもできたらうれしいかな、と思っております。 

 15 日「敬老訪問」また 19 日「敬老フェスティバル式典」でございます。従来、

米寿の方の訪問と 100 歳の方の訪問をさせていただいておりました。かなりの数
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が増えましたのと、いろんな方にご迷惑をおかけしますので訪問を 100 歳という

ことに限らせていただいて、その代わりお元気な方に集まっていただいた敬老フ

ェスティバルでもできないかということで、今年やらせていただきました。まだ

まだ改良の余地がございます。あらためて敬老のフェスティバルなのか、長寿フ

ェスティバルなのか、いろんな名前の検討から始めてそういう催しをこれからも

続けてまいりたいなと思っております。 

 23 日「イオン吉野フェアＷＡＯＮ贈呈式」ということで、イオングループのＷ

ＡＯＮカード、これが吉野さくらカードが非常に好評でかなりのご寄付をいただ

いていました。これがもう６年目になるのでございますが、累計で 1000 万円を超

えるようなご寄付をいただいております。今回は 28 年度の 180 万円あまりという

ご寄付をいただきました。今回、橿原市のダイヤモンドシティのほうでやらせて

いただいたので、非常になじみよく、また場所も広く、いい効果があったのかな

と思っておるところでございます。 

 とばしまして 27 日「後醍醐天皇御忌、吉野神宮・吉水神社秋の大祭」というこ

とで、これは後醍醐天皇が亡くなられた日のお祭りでございます。八女のほうか

らも参考にしながら、我々も南朝のムードを盛り上げていくというところからも

ございますが、ずっとずっとやられておったことではあるんですがあらためて

我々のほうからも参加し、こういうふうな催物をずっと盛り上げていけることが

体制が整うかなと思うところでございます。 

続きまして 10 月９日「町民体育祭」町民体育祭という名の下で、今度、あらた

めて野球場のほうを中心にやっていただきました。昼からはいろんなスポーツを

各場所でやっていただくということで、かつて動員が大変なので従来からの体育

祭というのは数年前にやめましたが、あらためた形で本当にスポーツをやりたい

かたがこうやって盛り上げようという動きがあらためて出てまいりましたことに

非常に歓迎するところでございます。今後の発展が楽しみでございます。 

11 日「奈良県との包括協定締結式」ということで、奈良県と吉野町での包括協

定を結ぶことになりました。吉野山地区の観光中心に、住民の方々の利便性を含

めたそういうことを、じっくりと県の知恵を借りながらこれから進めていくとい

うことで締結させていただきました。これから基本計画を立て、数年かかったよ
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中西議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

うな取り組みが始まるところでございます。 

13 日「戦没者慰霊忠魂参拝」「戦没者追悼式・平和式典」ということで、昨年か

ら忠魂碑の参拝をまとめさせていただきまして、この日に戦没者追悼式・平和式

典と一緒にやらさせていただいております。これもたくさんの方に参加していた

だきまして、本当に何回も何回も集まっていただくんじゃなくて、こういうとき

に集まっていただいて、より皆さん方が、たくさんの方が集まっていただけるよ

うな、そういう催物になってきつつあるなと思っております。 

15 日「第２回立野・轟区民祭」ということで、これは上市の第３分団の消防団

の方々が中心とした催物でございまして、夏には西谷の消防団がやっておられま

したように、消防団の方々が中心にまちを、コミュニティをきちんとにぎやかに

していこうという催物が、こんな風に出てくることは非常にうれしいなと思って

おりまして、第２回目ということで雨の中でございましたが、にぎやかにやって

いただきました。 

10 月 18 日から「吉野郡町村会・内吉野町村会合同研修会」ということで、佐賀

県で過疎対策のシンポジウムというのがございましたので、そちらのほうに伺っ

てました。非常に有意義な研修をさせていただきました。以上でございます。 

あらためまして本臨時会の慎重審議をお願い申しあげまして、開会にあたって

のごあいさつにさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

ありがとうございました。 

日程３ 議長の諸報告に入ります。 

 会議規則第 128 条第１項ただし書の規定により、閉会中の議員派遣の報告書を

別紙のとおり提出しておりますので、御覧の上ご了承お願いいたします。 

 

日程４ 承第９号「平成 29 年度吉野町一般会計補正予算（第４号）の専決処分

の承認を求めることについて」を議案として上程し、議案は事務局が朗読いたし

ます。 

（ 事 務 局 朗 読 ） 

説明を求めます。奥出参事。失礼します。議案書の裏面をお願いします。 



7 

奥出総務

参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中西議長 

 

 

 

 

専決処分書としまして、地方自治法第 179 条第１項の規定により、別紙のとお

り平成 29 年度吉野町一般会計補正予算第４号を専決処分する。 

平成 29 年９月 28 日 吉野町長 北岡 篤 でございます。 

補正予算の内容でございますが、予算書の１ページを御覧いただきたいと思い

ます。 

平成 29年度吉野町一般会計補正予算第４号。歳入歳出予算の補正でございます。

第１条 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１千 250 万円を追加し、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ 59 億９千 303 万 4,000 円とするというも

のでございます。 

歳入につきましては、12・13 ページをお願いします。 

歳入でございます。15 款「県支出金」３項「県委託金」１目「総務費県委託金」

でございます。補正額１千 250 万円でございます。内容につきましては５節の「選

挙費委託金」１千 250 万円。これにつきましては、平成 29 年 10 月 22 日に執行さ

れました衆議院議員総選挙の選挙費の委託金でございます。 

歳出につきましては、16・17 ページをお願いします。 

歳出でございます。２款「総務費」６項「選挙費」４目「衆議院議員総選挙費」

でございます。補正額１千 250 万円。衆議院議員総選挙事業としまして、１千 250

万円でございます。主な支出につきましては、１節の「報酬」としまして、投票・

開票の立会人等の報酬あわせまして 172 万 4,000 円。また、職員手当で 454 万円。

また、臨時職員賃金 106 万円。消耗品等の需用費で 135 万 5,000 円。それから、

委託料としましてポスター掲示場等の設置委託料 144 万円等でございます。 

以上でございます。 

よろしくご審議のほどをお願い申しあげします。 

 

質疑を求めます。 

おはかりします。本件を報告のとおり承認することに異議ございませんか。 

          （ 「異議なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

よって本件は報告のとおり承認することに決定いたしました。 
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奥田暮らし

環境参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中西議長 

 

 

上滝議員 

 

 

 

 

 

中西議長 

日程５ 議第 40 号「飯貝地区定住促進住宅新築工事請負契約の締結について」

を議案として上程し、議案は事務局が朗読いたします。 

（ 事 務 局 朗 読 ） 

説明を求めます。奥田参事。 

 

議第 40 号につきましてご説明を申しあげます。 

工事名 飯貝地区定住促進住宅新築工事 

契約方法 一般競争入札による契約 

契約金額 ８千 942 万 4,000 円（うち消費税額に相当する額 662 万 4,000 円）

契約相手方 吉野町大字宮滝 272 番地の３ 株式会社 上田工務店  

工期 着工 本契約締結の翌日から竣工につきましては平成 30 年３月 26 日で

ございます。 

支出科目 平成 29 年度一般会計 ７款「土木費」６項「住宅費」１目「住宅管

理費」15 節「工事請負費」でございます。 

めくっていただきまして、契約の内容でございます。 

また、めくっていただきまして建物の平面図でございます。この平面図につき

ましては、戸建て住宅２棟、集合住宅１棟でございます。 

ご審議のほう、よろしくお願いいたします。 

 

質疑を求めます。 

上滝議員。 

 

５番、上滝です。 

飯貝地区定住促進住宅新築工事請負契約について、地元の方がとっていただい

て安堵しとるわけですけれども、この契約に対して予定価格はあったんか、なか

ったのか。最低価格があったのか、なかったのか。そのご返事をお願いしたいと

思います。 

 

奥田参事。 
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奥田暮らし

環境参事 

 

 

 

中西議長 

 

上滝議員 

 

 

 

中西議長 

 

奥田暮らし

環境参事 

 

上滝議員 

 

中西議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この契約に関しまして、一般競争入札を以って執行しているわけでございます

が、予定価格につきましては９千 658 万 4,400 円でございます。最低制限価格に

つきましては住宅建設におきまして設けておりません。 

以上でございます。 

 

上滝議員 

 

ありがとうございました。 

今、奥田参事のほうから建築については最低価格がないということは、土木は

全部最低価格があるという認識でいいんですか。もう一度お願いします。 

 

奥田参事。 

 

土木工事につきましては最低制限価格を設けております。 

以上でございます。 

 

はい。わかりました。 

 

ほか、ございませんか。 

おはかりします。本案は、会議規則第 39 条第３項の規定によって、委員会付託

を省略いたしたいと思いますが、異議ございませんか。 

          （ 「異議なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。よって議第 40 号については委員会の付託を省略すること

に決しました。 

議第 40 号「飯貝地区定住促進住宅新築工事請負契約の締結について」意見を求

めます。 

おはかりします。本案を可決することに異議ございませんか。 

          （ 「異議なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。よって、本案を可決することに決しました。 
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北谷総合

政策参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中西議長 

 

 

上滝議員 

 

日程６ 議第 41 号「（旧）国栖小学校体育館及び（旧）国栖幼稚園耐震補強・

大規模改修工事請負契約の締結について」を議案として上程し、議案は事務局が

朗読いたします。 

（ 事 務 局 朗 読 ） 

説明を求めます。北谷参事。 

 

議第 41 号についてご説明申しあげます。 

工事名につきましては（旧）国栖小学校体育館及び（旧）国栖幼稚園耐震補強・

大規模改修工事でございます。 

契約の方法は一般競争入札による契約でございます。 

契約金額でございます。１億７千 64 万円でございます。うち消費税額に相当す

る額 1 千 264 万円でございます。請負率で申しますと、89.772％でございます。

契約の相手方につきましては、吉野町大字宮滝 272 番地の３ 株式会社 上田

工務店 代表取締役 上田 秀幸でございます。 

工期につきましては、着工 本契約締結の翌日、竣工は平成 30 年 3 月 26 日で

ございます。 

支出科目については、平成 29 年度一般会計「総務管理費」「工事請負費」でご

ざいます。 

今回の工事につきましては、工事名のとおり（旧）国栖小学校体育館及び（旧）

国栖幼稚園耐震補強及び改修工事でございます。 

資料としましては、体育館、幼稚園の平面図をつけてあります。なお、（旧）国

栖幼稚園改修イメージとして外観及び中の部屋のイメージをつけております。 

よろしくご審議賜りますようお願い申しあげます。 

 

質疑を求めます。 

上滝議員。 

 

先ほどと関連するわけでございますけれども、この耐震というのはこれも予定
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中西議長 

 

北谷総合

政策参事 

 

 

上滝議員 

 

中西議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

奥出総務

価格と最低限度額っていうのがあるのかないのか、ということをお答え願いたい

と思います。 

 

北谷参事。 

 

お答えいたします。 

予定価格でございますが、全体工事として１億９千８万円でございます。最低

価格は奥田参事が申しますとおりございません。以上でございます。 

 

わかりました。 

 

 ほか、よろしいですか。 

おはかりします。本案は、会議規則第 39 条第３項の規定によって、委員会付託

を省略いたしたいと思いますが、異議ございませんか。 

          （ 「異議なし」の声あり ） 

 異議なしと認めます。よって議第 41 号については委員会の付託を省略すること

に決しました。 

議第 41 号「（旧）国栖小学校体育館及び（旧）国栖幼稚園耐震補強・大規模改

修工事請負契約の締結について」意見を求めます。 

おはかりします。本案を可決することに異議ございませんか。 

          （ 「異議なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。よって、本案を可決することに決しました。 

 

日程６ 議第 42 号「動産の買入れに係る財産の取得について」を議案として上

程し、議案は事務局が朗読いたします。 

（ 事 務 局 朗 読 ） 

説明を求めます。奥出参事。 

 

失礼します。議第 42 号についてご説明申しあげます。 
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参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中西議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

取得品目でございますが、消防ポンプ自動車ＣＤ-１型 １台でございます。 

配置場所につきましては吉野第６分団、飯貝地区の分団になります。 

取得目的、消防防災施設整備でございます。 

取得金額は１千 976 万 4,000 円。うち消費税額に相当する額 146 万 4,000 円で

ございます。 

契約の方法は指名競争入札。 

契約の相手方は、大阪市住吉区万代東１丁目５番 22 号 小川ポンプ工業株式会

社 代表取締役 小河 元でございます。 

支出科目につきましては、平成 29 年度吉野町一般会計「消防費」の第１項「消

防費」第３目「消防施設費」第 18 節「備品購入費」でございます。 

議案を１枚めくっていただきますと仮売買契約書を添付しております。 

４番でございますが、納入期日及び場所でございます。甲が指定する、いわゆ

る吉野町が指定する場所に平成 30 年３月 31 日までに納入するものとするという

ものでございます。 

その他、細かな仕様等につきましては、添付の仕様書のとおりでございます。

ご審議のほどよろしくお願い申しあげます。 

 

質疑を求めます。 

 おはかりします。本案は、会議規則第 39 条第３項の規定によって、委員会付託

を省略したいと思いますが、異議ございませんか。 

          （ 「異議なし」の声あり ） 

 異議なしと認めます。よって、議第 42 号については委員会の付託を省略するこ

とに決しました。 

議第 42 号「動産の買入れに係る財産の取得について」意見を求めます。 

おはかりします。本案を可決することに異議ございませんか。 

          （ 「異議なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。よって、本案を可決することに決しました。 

 

本臨時会の日程はすべて議了いたしました。 
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北岡町長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中西議長 

おはかりします。これをもちまして本臨時会を閉会いたしたいと思いますが、

これに異議ございませんか。 

          （ 「異議なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

閉会にあたりまして、町長よりごあいさつをお願いします。町長。 

 

 失礼いたします。閉会にあたりましてひと言ごあいさつ申しあげます。 

 本臨時会におきまして、私どもから上程いたしました議案、すべてご了承いた

だきまして本当にありがとうございます。 

 平成 29 年度も事業が佳境に入るというところで、思わぬ衆議院議員の総選挙、

また台風の災害がございまして、それも十分な対処をしながらしっかりと事業を

進めてまいりたいと思います。議員の皆様方のご指導、ご鞭撻をあらためてお願

い申しあげます。 

また、冒頭に申しましたが今週末にも台風 22 号がまた近づいてくるということ

でございます。十分な備えをしたいと思いますので、その点のご協力もあらため

てお願い申しあげまして、あいさつとさせていただきます。ありがとうございま

した。 

 

 ありがとうございました。 

これをもちまして、平成 29 年第３回吉野町議会臨時会を閉会いたします。ご協

力ありがとうございました。 

 

 （ 午前１１時２５分 閉会 ） 
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